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   Αριστερές καί οικολογικές δυνάμεις της Πελοποννήσου συναντήθηκαν  

σε μια κοινή προοδευτική, αγωνιστική και οικολογική παρέμβαση, με 

στόχο τις αυτοδιοικητικές εκλογές της 7-10-2010  και σκοπό τη 

δημιουργία ενός ενωτικού συνδυασμού πού θα απηχεί τις αγωνίες, τις 

σκέψεις και τά «θέλω», όλων των λαικών, εργατικών και αγροτικών 

στρωμάτων της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 

   Δυστυχώς, στην πρώτη 10ετία του 21ου αιώνα η πολιτική και 

οικονομική κατάσταση της χώρας μας, ολοκληρώνεται με ένα 

αποτυχημένο μοντέλο ανάπτυξης και διοίκησης, η οποία παραμένει 

όμηρος ενός συγκεντρωτικού κράτους με έντονα φαινόμενα διαφθοράς. 

Οι ανάγκες  και τά προβλήματα της καθημερινότητας συσσωρεύονται, 

ενώ απουσιάζει παντελώς η στρατηγική για την ανάπτυξη και οι 

διαδικασίες δημοκρατικού προγραμματισμού. 

   Το κομματικό, πελατειακό και άκρως αντιαναπτυξιακό μοντέλο 

διοίκησης της χώρας, είχε ως αποτέλεσμα τη γενική αναπτυξιακή 

υστέρηση και όπως είναι φυσικό, επηρέασε αρνητικά και την 

περιφερειακή ανάπτυξη, με διαρκώς επιδεινούμενα προβλήματα στο 

φυσικό περιβάλλον, στον σχεδιασμό των πόλεων και των σχέσεών τους 

με την ύπαιθρο, αλλά και στο πεδίο της ανάπτυξης, με σταθερές 

παραγωγικές δομές και θέσεις απασχόλησης.  

   Είναι ορατή η απουσία ενός βιώσιμου χωροταξικού και πολεοδομικού 

σχεδιασμού για τον κοινωνικό εξοπλισμό και τις βασικές υποδομές( 

συγκοινωνίες, δίκτυο κοινωνικής ωφέλειας, διαχείριση αποβλήτων) την 

προστασία του φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος. 



   Οι Αυτοδιοικητικές κλογές του Νοεμβρίου θα διεξαχθούν σ’ένα 

ιδιαίτερα ασφυκτικό πολιτικό πλαίσιο, πού προσδιορίζεται από την 

κρίση, το μνημόνιο, τις αντιλαικές πολιτικές, τά επώδυνα μέτρα για 

τους εργαζόμενους, τη δραματική περικοπή των δημόσιων και 

αναπτυξιακών δαπανών. Οι νέοι αυτοδιοικητικοί θεσμοί και οι 

αποκεντρωμένες δομές διοίκησης πού εισάγονται με τον «Καλλικράτη», 

είναι κατ’αρχήν σέ θετική κατεύθυνση, χρειάζεται όμως διαρκής αγώνας 

και συμμετοχή των πολιτών πού θα υπηρετήσουν τους θεσμούς. 

   Εμείς οι πολίτες που υπογράφουμε αυτή την διακήρυξη αγωνιζόμαστε 

για μιάν άλλη Πελοπόννησο, μέσα από φορείς, συλλογικότητες, 

οικολογικές κινήσεις, κοινωνικές και επιχειρηματικές πρωτοβουλίες.   Η 

παράταξή μας θα παλέψει για να επιτύχει  την όσο δυνατό εντονότερη 

συμμετοχή της με το καλύτερο δυνατό εκλογικό αποτέλεσμα στην 

διοίκηση της περιφέρειας. 

    Είμαστε άνθρωποι της αριστεράς,  της οικολογίας, του πολιτισμού, 

της εργασίας, της πραγματικής οικονομίας, της κοινωνικής 

αλληλεγγύης, άνθρωποι της δράσης. Αρνούμαστε τον εγκλωβισμό σε 

παλαιοκομματικές νοοτροπίες και αδιέξοδες μεθοδεύσεις στην 

Τοπική Αυτοδιοίκηση, που έχουν φέρει την  Πελοπόννησο σε δεινή 

θέση, ιδιαίτερα μετά τις μεγάλες πυρκαγιές του 2007. 

   Οι δυσμενέστατες εξελίξεις στην οικονομία βάζουν μπροστά μας 

νέους, δύσκολους στόχους: 

Προγραμματικοί Στόχοι: 

   1/ Στοχεύουμε και παλεύουμε για αιρετές δημοκρατικές περιφέρειες, με 

σαφή προγραμματικό ρόλο με έμφαση  στις βιώσιμες επενδύσεις την 

αναδιάρθρωση των πεπαλαιωμένων παραγωγικών προτύπων με κύριο 

στόχο την πράσινη ανάπτυξη  



  2/ Παλεύουμε για την αντιμετώπιση της διαφθοράς της κακοδιαχείρισης 

της φοροδιαφυγής για την εξαφάνιση των βαρών των λαϊκών 

στρωμάτων.  

  3/ Να αποτρέψουμε τα σχέδια υποβάθμισης του περιβάλλοντος με 

πρόσχημα την οικονομική ανάπτυξη. 

  4/ Να υπερασπιστούμε τον φυσικό πλούτο και την πολιτιστική 

κληρονομιά της Πελοποννήσου. 

  5/Στηριζόμενοι στις αρχές της πολυφωνίας, της διαφάνειας και της 

αποτελεσματικότητας στην κοινή δράση προτείνουμε προγραμματικά, 

την καθιέρωση της απλής αναλογικής. 

  6/Διεκδικούμε τη νίκη των ιδεών της ουσιαστικής αποκέντρωσης και 

περιφερειακής συγκρότησης του κράτους  με αυτοδιοίκηση και 

δημοκρατία. Η επικράτηση αυτών των ιδεών πρέπει να γίνει μέσα από 

φερέγγυους συνδυασμούς και φερέγγυα πρόσωπα, προκειμένου να 

έχουμε την μετατροπή των όποιων προγραμματικών δεσμεύσεων και 

προγραμματικών συμπτώσεων, σε ένα καθημερινό αποτέλεσμα, προς 

όφελος του ίδιου του πολίτη, της κοινωνίας και φυσικά της 

αυτοδιοίκησης. 

   Πιστεύουμε πως, παρά τα οικονομικά αδιέξοδα της πατρίδας, 

παράλληλα με τη γενική προσπάθεια που απαιτείται, εμείς στην 

Πελοπόννησο μπορούμε να δράσουμε και τοπικά, μπορούμε με 

επιμέρους παρεμβάσεις να βελτιώσουμε την ποιότητα της ζωής μας. 

   Θεωρούμε ότι οι εκλογές αυτές πρέπει να έχουν κυρίως αυτοδιοικητικό 

χαρακτήρα και δεν αποτελούν δημοψήφισμα για το μνημόνιο και για την 

κυβερνητική πολιτική, αφού διέξοδος από την οδυνηρή δημοσιονομική 

λιτότητα, τη γενικευμένη συμπίεση των εισοδημάτων και τη διογκούμενη 

ανεργία, δεν θα υπάρξει όσο θα λείπει από τη χώρα ένα σχέδιο για την 

ανάπτυξη με απήχηση σε ευρύτερες δυνάμεις της κοινωνίας, ένα 

αναπτυξιακό όραμα. Είμαστε ριζικά απέναντι στη νεοφιλελεύθερη 



επιλογή πού έχει γίνει μέσω ΔΝΤ, παράλληλα όμως, σε αυτές τις εκλογές 

είναι ευκαιρία να αναδειχθούν εναλλακτικές πολιτικές προοδευτικού 

χαρακτήρα σε περιφερειακό και τοπικό  επίπεδο, πού θα ενισχύσουν ένα 

πλαίσιο δημοκρατικής συμμετοχής των πολιτών στην αυτοδιοικητική 

διαδικασία. 

Γι’ αυτό εργαζόμαστε για τη δημιουργία μιας Ανεξάρτητης 

Αυτοδιοικητικής Παρέμβασης για την Αιρετή Περιφέρεια με 

επίκεντρο την αυτοδιοικητική ατζέντα στην Πελοπόννησο, η οποία 

δεν θα εξαντλείται στα στενά πλαίσια μιάς εκλογικής τακτικής αλλά 

ανεξάρτητα από το εκλογικό αποτέλεσμα, θα συνεχίσει να 

παρεμβαίνει και μετά τις εκλογές με θέσεις και προτάσεις: 

2/Ποιες είναι οι γενικές προτάσεις μας: 

• Να υπερασπίσουμε το δικαίωμα στην εργασία, τα εργασιακά 

δικαιώματα, το εισόδημα των αγροτών και κάθε εργαζόμενου. 

• Να υπερασπίσουμε την αξιοπρεπή διαβίωση των αδυνάτων και 

των απόμαχων της εργασίας και να προσπαθήσουμε για ένα 

καλύτερο μέλλον της νέας γενιάς. 

• Να αποτρέψουμε την κατάρρευση της κοινωνικής συνοχής με την 

ανάπτυξη εναλλακτικών, διεξοδικών δράσεων και με πνεύμα 

αλληλεγγύης. 

• Να υπερασπιστούμε το φυσικό πλούτο και την πολιτιστική 

κληρονομιά της Πελοποννήσου που, αν και δεν αποτιμάται σε 

χρήματα, είναι η πραγματική παρακαταθήκη μας για τις επόμενες 

γενιές. 

• Να αποτρέψουμε τα αναμενόμενα σχέδια υποβάθμισης του 

περιβάλλοντος, με πρόσχημα την οικονομική κρίση και την 

επαπειλούμενη άγρια οικονομική ανάπτυξη. Αυτό θεωρούμε εμείς 

ως απόδειξη έμπρακτης  αγάπης για την πατρίδα και τον τόπο μας. 



• Να συμβάλλουμε στη διαφάνεια και στη νομιμότητα της 

λειτουργίας των θεσμών και της πολιτικής ζωής και στη  

         διαφάνεια και κοινωνική λογοδοσία στην διοίκηση της 

Περιφέρειας, 

• αποκέντρωση και στροφή στην τοπικότητα, 

• διαβούλευση με τους πολίτες (και με την αξιοποίηση του 

διαδικτύου),  

• συμμετοχική δημοκρατία, πολιτική παιδεία ενεργών πολιτών, 

καταπολέμηση των πρακτικών αποκλεισμού, 

• επιτάχυνση των διαδικασιών των γενικών πολεοδομικών και 

καθαρισμός των χρήσεων γης, χωρίς τον οποίο δεν μπορεί να 

υπάρξει κανείς σχεδιασμός,  

• στροφή στη βιώσιμη οικονομία της υπαίθρου, 

• δημιουργία συνθηκών ανάπτυξης βιολογικών καλλιεργειών, 

προϊόντων ποιότητας με ονομασία προέλευσης,  

•  αντιμετώπιση της ρύπανσης, με στόχο τη δραστική μείωση,  

• αύξηση του πρασίνου και των ελεύθερων χώρων στις πόλεις, 

εξοικονόμηση ενέργειας αλλά και την προώθηση ΟΛΩΝ των 

ανανεώσιμων μορφών ενέργειας, παίρνοντας υπ’ όψιν τα 

φυσικά πλεονεκτήματα κάθε περιοχής, 

• διατήρηση της βιοποικιλότητας των οικοσυστημάτων, των 

βιοτόπων και των ειδών που απειλούνται, εντός και εκτός των 

Προστατευόμενων Περιοχών (Εθνικοί Δρυμοί, περιοχές Φύση 

2000, σημαντικές περιοχές για τα πουλιά κλπ.), 

• προστασία και ανάδειξη της ιστορικής, πολιτιστικής και 

φυσικής κληρονομιάς, 

• αποκατάσταση των χωματερών και οικολογική διαχείριση των 

απορριμμάτων  με επίκεντρο την ανακύκλωση- διαλογή στην 



πηγή. Απόρριψη της καύσης και της δεματοποίησης 

σύμμεικτων απορριμμάτων, 

• ενίσχυση της πράσινης επιχειρηματικότητας, των μορφών 

κοινωνικής οικονομίας, της απασχόλησης και των δικτύων 

κοινωνικής αλληλεγγύης, 

• προστασία της δημόσιας υγείας και προβολή της μεσογειακής 

διατροφής, 

• άμβλυνση των κοινωνικών ανισοτήτων, 

• διασφάλιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των 

δικαιωμάτων και των δικαιωμάτων των ειδικών ομάδων του 

πληθυσμού ( Ρομ, μετανάστες ) αλλά και των ΑΜΕΑ. 

Εμείς οι πολίτες πρέπει να δημιουργήσουμε με κοινή προσπάθεια 

έναν ολοκληρωμένο, οικολογικό και κοινωνικά δίκαιο σχεδιασμό για την 

Πελοπόννησο του σήμερα, αλλά και του αύριο. Εμείς πρέπει να 

μετασχηματίσουμε την οικονομία και την κοινωνία, με όραμα την 

ευημερία όλων των πολιτών, μέσα από την ειρηνική συνύπαρξη 

ανθρώπων και φυσικού περιβάλλοντος. 

 Αυτά είναι κατά τη γνώμη μας τα πραγματικά ζητούμενα στις 

εκλογές για την περιφερειακή αυτοδιοίκηση. Πάνω σε αυτά καλούμε 

τους πολίτες σε δημόσια συζήτηση, για να δημιουργήσουμε από κοινού 

μια νέα, αυτοδιοικητική ατζέντα. 

 Με αφετηρία και προορισμό τον άνθρωπο, το φυσικό 

περιβάλλον, την πολιτιστική κληρονομιά, την αλληλεγγύη, την 

ποιότητα ζωής. 

 Για μια Ανεξάρτητη Αυτοδιοικητική Παρέμβαση στην 

Περιφέρεια Πελοποννήσου, για μια Αυτόνομη Περιφερειακή 

Αυτοδιοίκηση, με δυναμική συμμετοχή στο ευρωπαικό πλαίσιο. 

 

                            Παρασκευή 1η Οκτωβρίου 2010 


